
 
Stadt Burglengenfeld 
Marktplatz 2 – 6 
93133 Burglengenfeld 
  
 

 

 

Niederschrift  

über die  

54. Sitzung des Finanz- und Personalausschusses 

der Stadt Burglengenfeld 

 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 28.05.2019 

Sitzungsort/-raum: im Besprechungszimmer I, Zimmer Nr. 15 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende: 17:14 Uhr 

 
 
 
Zur heutigen Sitzung des Finanz- und Personalausschusses wurden von Bürger-
meister Thomas Gesche sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen. Zu Be-
ginn der Sitzung waren Bürgermeister Thomas Gesche als Vorsitzender und 6 der 7 
Mitglieder des Finanz- und Personalausschusses anwesend. 
 
Der Finanz- und Personalausschuss war beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder 
ordnungsgemäß geladen waren und die Mehrheit anwesend und stimmberechtigt 
war. 
 
Zeitpunkt und Ort der öffentlichen Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
ortsüblich bekannt gemacht. 
 
Bürgermeister Thomas Gesche informiert die Anwesenden, dass der Antrag der 
BFB-Fraktion unter TOP 3 zurückgezogen wird. 
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen vorgebracht.  
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Teilnehmerverzeichnis 
 
 
Anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

1. Bürgermeister:  

Gesche, Thomas  1. Bürgermeister  

Ausschussmitglieder:  

Deml, Hans  Stadtrat  

Deschl, Karl  Stadtrat Vertretung für Herrn August Steinbauer 

Glatzl, Hans  Stadtrat Vertretung für Frau Dr. Christina Bernet 

Gruber, Josef  3. Bürgermeister  

Krebs, Bernhard  2. Bürgermeister  

Lorenz, Theo  Stadtrat Vertretung für Herrn Albin Schreiner 

Verwaltung:  

Frieser, Elke, VRin  Leiterin Kämmerei  

Wittmann, Thomas, VOAR  Leiter Hauptamt  

Schriftführerin:  

Barth, Sophia    

 
 
Nicht anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

Ausschussmitglieder:  

Bernet, Christina, Dr.  Stadträtin  

Schreiner, Albin  Stadtrat  

Schwarz, Christoph  Stadtrat  

Steinbauer, August  Stadtrat  
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Tagesordnung 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

  
1. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 

14.05.2019 
  
2. Beteiligung an Unternehmen in einer Rechtsform des privaten Rechts - Betei-

ligungsbericht gem. Art. 94 Abs. 3 Satz 1 GO für das Jahr 2017 
  
3. Einrichtung einer Planungsgruppe „Altern im Städtedreieck“ - Antrag der 

BFB-Fraktion 
-TOP wird von der BFB-Fraktion zurückgezogen- 

  
4. Errichtung eines fünfgruppigen Kindergartens an der Joh.-Baptist-Mayer-

Straße - Vergrößerung auf sechs Gruppen 
  
5. Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bürgermeisters 
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Protokol l  
 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

Beschluss 
 

Nr.:255 
 

Gegenstand: Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung 
vom 14.05.2019 

 
Nach ordnungsgemäßer Ladung sind der 1. Bürgermeister und 6 der 7 Gremienmit-
glieder erschienen; sie waren für oben bezeichneten Beratungsgegenstand stimmbe-
rechtigt. 
Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 GO war sonach gegeben. 

 
 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Das Protokoll der öffentlichen Sitzung des Finanz- und Personalausschusses vom 
14.05.2019 wurde den Ausschussmitgliedern vorab zugestellt. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung des Finanz- und Personalaus-
schusses vom 14.05.2019 wird genehmigt. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig. 
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Gegenstand: Beteiligung an Unternehmen in einer Rechtsform des privaten 
Rechts - Beteiligungsbericht gem. Art. 94 Abs. 3 Satz 1 GO für das 
Jahr 2017 

 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Gemäß Art. 94 Abs. 3 der Gemeindeordnung (GO) hat die Stadt Burglengenfeld jähr-
lich einen Bericht über ihre Beteiligungen an Unternehmen in einer Rechtsform des 
Privatrechts zu erstellen, wenn ihr mindestens der zwanzigste Teil der Geschäftsan-
teile eines Unternehmens gehört. 
 
Ein Beteiligungsbericht ist deshalb für die Stadtbau GmbH Burglengenfeld und die 
Mittelstandszentrum Maximilianshütte GmbH zu erstellen. 
 
Nach Vorliegen der geprüften Jahresabschlüsse für das Jahr 2017 kann der Bericht 
für das genannte Jahr erstattet werden. 
 
Der Bericht ist dem Stadtrat vorzulegen. Darüber hinaus wird ortsüblich darauf hin-
gewiesen, dass jeder Einsicht in den Bericht nehmen kann. 
 
 
Anlage: 
 
Beteiligungsbericht 2017 
 
 
 
 
Der Beteiligungsbericht über das Geschäftsjahr 2017 wird vom Finanz- und 
Personalausschuss zur Kenntnis genommen. 
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Beschluss 
 

Nr.:256 
 

Gegenstand: Errichtung eines fünfgruppigen Kindergartens an der Joh.-Baptist-
Mayer-Straße - Vergrößerung auf sechs Gruppen 

 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Mit Beschluss vom 07.02.2018 hat der Stadtrat den Bedarf für weitere fünf Kinder-
gartengruppen (125 Kindergartenplätze) anerkannt. 
Dieser Bedarf soll durch einen Neubau an der Johann-Baptist-Mayer-Straße in der 
Nähe des Pfarrzentrums St. Josef gedeckt werden. 
 
Die Planungen für diese Baumaßnahme laufen derzeit. Das Planungskonzept wurde 
in der Sitzung am 08.05.2019 dem Stadtrat vorgestellt und von ihm genehmigt. 
 
Da die dynamische Entwicklung der Stadt weiterhin anhält und der Betreuungsbedarf 
für Kinder im Alter von 3 bis 6 Jahren überproportional steigt schlagen wir vor, die 
bisher lediglich als Planungsoption vorgesehene sechste Gruppe in diesem geplan-
ten Kindergarten sofort mit zu errichten.  
 
Diese Vergrößerung ist problemlos möglich, da diese Erweiterung in der Planungs-
konzeption bereits angedacht und vorgesehen war. 
 
Wir bitten deshalb, den Bedarf für eine weitere Gruppe anzuerkennen, das Stadt-
bauamt mit der entsprechenden Ergänzung der in der Planungsstruktur bereits vor-
gehaltenen Erweiterungsmöglichkeit zu beauftragen und die staatliche Förderung 
auch für die sechste Gruppe zu beantragen. 
 
 
Beschluss: 
 
1. Die Stadt Burglengenfeld erkennt einen zusätzlichen Bedarf von einer Gruppe mit 

25 Kindern an. Unter Bezugnahme auf den Beschluss Nr. 746 vom 07.02.18 wird 

festgestellt, dass somit ein sechsgruppiger Kindergarten mit 150 regulären Plät-

zen errichtet wird. 

 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die Planung für das Bauvorhaben an der Johann-

Baptist-Mayer-Straße entsprechend anzupassen und hinsichtlich der staatlichen 

Investitionskostenförderung die nötigen Schritte zu veranlassen. 

 
Empfehlung an den Stadtrat. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig. 
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Gegenstand: Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bür-
germeisters 

 
Kämmerin Elke Frieser informiert die Anwesenden, dass die beschlossene Kreditum-
schuldung in Höhe von 172.289,96 € mit einem Zinssatz von 1,01 % und einer Lauf-
zeit von 17 Jahren und 4 Monaten bei der DZ HYP AG Ende des Monats erfolgt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Thomas Gesche Sophia Barth 
1. Bürgermeister Schriftführer/in 
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